
Последовательное, параллельное, смешанное соединение. Эквивалентное 

сопротивление цепи.  

Задание. Внимательно ознакомиться с текстом документа, составьте краткий 

конспект, решите задачу для самостоятельного решения, согласно своего 

варианта.  

    



  



  

При решении задач на смешанное соединение проводников обычно составляют так называемые 

эквивалентные схемы, выделяя участки с последовательным и параллельным соединением.   

Пример 1.  

  
Сопротивление R1,2 заменило выделенный участок цепи, в котором два проводника соединены параллельно.   

Тогда мы можем найти сопротивление этого участка с параллельным соединением проводников:  

  
А теперь видно, что проводники R1,2 и R3 соединены последовательно. Общее сопротивление равно R = R1,2 

+ R3 = 4 + 2 = 6.   

Пример 2.  

  
В данном случае нужно развернуть схему, двигаясь от точки к точке. Видно, что в точке Б схема 

разветвляется, а в точке В ветви соединяются. Таким образом,  эквивалентные схемы будут иметь вид:   

  
R2, R3 и R4 соединены последовательно. Поэтому R2,3,4 = R2 + R3 + R4 = 1 + 10 + 1 = 12   

R2,3,4 и R5 соединены параллельно. Поэтому  

  

  

https://www.sites.google.com/site/opatpofizike/resaem-zadaci/primery-resenia-zadac-1/8.jpg?attredirects=0


И в последней схеме проводники соединены последовательно. R = R2-5 + R1 + R6 = 1 + 4,8 + 1 = 6,8.   

  

Пример 3.      Найти распределение токов и напряжений в цепи.  

  

  
Решение.   

Так как известны сила тока и сопротивление на первом участке, то можно найти напряжение на нем: U1 = 

I1 R1 = 1 ∙ 10 = 10 B. Первый и второй проводники соединены параллельно. Значит, напряжение на них 

одинаково, т.е. U1 = U2 = 10 В. Так как  первый и второй проводники имеют одинаковое сопротивление, то 

сила тока на них одинакова: I2 = 1 А. При параллельном соединении I1,2 = I1 + I2 = 2 А.  

Участки 1-2, 3-4-5 и 6-7 соединены последовательно между собой, значит I3,4,5 = I6,7 = I1,2 = 2 A.  

Найдем общее сопротивление участка 3-4-5:  

  
R3,4,5 = 3 Ом. Тогда можно найти напряжение на 3-4-5, при параллельном соединении оно одинаково на всех 

участках. U3,4,5 = I3,4,5 ∙R3,4,5 = 2 ∙ 3 = 6 В.   

U3 = U4 = U5 = 6 В. Зная напряжение на каждом из участков и сопротивление, можно найти силу тока на 

каждом участке.  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

Задачи для самостоятельного решения  

  
  

  
  



  



  
  

  



  
Частоедов Л.А. Электротехника: Учебное пособие. — М.: ФГБОУ ДПО «Учебно – 

методический центр по образованию на железнодорожном транспорте», 2011. — 402 
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Задание должно быть выполнено до 21.12 и выслано на электронную почту 

yana.makshanowa@yandex.ru   

Яна Макшанова приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.  

Тема: Конференция. Организатор Макшанова Яна Евгеньевна  

Время: Это регулярная конференция Начать в любое время Подключиться 

к конференции Zoom  

https://us04web.zoom.us/j/4306900057?pwd=Y1FBWkRwTzBiTmx4blhMMFNPQmV4Zz09  

Идентификатор конференции: 430 690 0057  

Код доступа: 1111111  


